MINSEC Paix - Travall - Patrie

Collége Privé Laic ALBERTO
Dépunteamsnt dis Scitmets phopriques o Tecknalogie Arde scolaine 2020 / 2021
Contréle Continu de Physique
Classe : Pegp Durée : 02 Heures Coef : 2/4

1.
A
3
4

Partie A : Evaluation des ressources | 12 points
Exercice 1 : Restitution des savoirs / 7 points

Définir : Mesure, valeur vraie, incertitude relative, iravail d'une force. 05 =2pk
Donner deux qualités d'un instrument de mesura, 0.25=05pl
Dans quels cas parie-t-on d'emeur ? dincertitude 7 1pts
Répondre par vrale ou faux : 05%4 =2 pis

a. Letravail d'une force dépend du point de départ el du point d'amivé.

b. Letravai du poids esl un cas particulier de la notion de travail d'une farce,

c. Le travail esl une grandeur algébrique.

d. Letravai est une grandeur mesurable.

Enoncer la loi d'Ohm pour un conducleur ohmique, ainsi que I lo! d'Avegadro. 0,75%2=15pts

Exercice 2 : Applications directes des savoirs et des savoir-faire | § points
On mesure avec un voltmétre de classe 2 une ansion U = 2,83 avec le calibre 20V.
a. Relativement a ce calibre, déterminer lncartitude type de la mesure ; 0,75pl
b. Déterminer lincertilude-type élargie & 95% (K'=2), puis écrire correciement le résullal de ia mesure. 1pl
On réalise une séne de pesées d'un échanilion de masse m avec une balance électronique. Les résultats sonl les
suivants

Essal | Ne1™ | Ne 2 Ne 3 | Ned | NS
| m (g) 22{ % | 22 B7 22,81 2279 I 22,84 B
a. Cet appareil est-ilfirécls ? justifier votre réponse. 0,5pt
b. Déterminer la meilleurs estimation de la mesure. 0.75pt
c. Détermineffécar type expérimental, puis lncertitude type de la mesure. 15pis
d. Pour un fliveau de confiance 95% (coefficient d'élargissement : k = 2), déterminer lincertitude type élargie puis
écring comeclement le résultal de la mesure. 0.75pt
Partie B ; Evaluation des compétences / 8 points
Situation 1 :

Vous mesurez [a longueur / el |a période Td'un pendule. Vous oblenez /= (1,000 £ 0,005) met T=(2,00 =0.01) 5. Vous
calculer I'accélération terestra donnée par g = 4m? /T2,

Consignes : Quelle est lereur absolue sur la grandeur g 7 El quelle est sa précision ? Ecrire le résuital de g en lenanl
compte de son incertitude. 3 pis
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Situation 2 ;

Pour déterminer la dose d'un traitemnent a appliquer a son patient, un médecin doit déterminer le volume d'une
tumeur, Pour cela, il fail passer une IRM a son palient et observe sur I'image une tache de 12 mm de long, 6 mm de large
el 3 mm d'épaisseur.

Chaque distance est délerminée avec une incertitude de 10%.

Consigne : En estimant que de la lumeur occupe 60% du volume du paraliélépipéde ayanl les dimensions indiquées ci-
dessus, quelle est le volume de la lumeur avec son incertilude ? 4 pis

Présentation : 1pt
Proposé par : NGAGAM Benoit



